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Stadt Halle (Saale) 16. Februar 2023
Geschaftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 22.02.2023

Anfrage der Fraktion Freie Demokraten (FDP) zu Fiihrerscheinen in Feuerwehren und
Katastrophenschutz

Vorlagen-Nummer: VI1/2023/05227

TOP: 11.20

Antwort der Verwaltung:

1. Wie viele Fahrzeuge, die die Fiihrerscheinklasse C1 bzw. C erfordern gibt es in den
einzelnen Ortswehren der Freiwilligen Feuerwehr und den Fachdiensten Sanitat, Be-
treuung und Wasserrettung in der Stadt Halle (Saale)? Bitte nach Ortswehr bzw. Fach-
dienst und Fiihrerscheinklasse aufschliissein.

2. Uber wie viele Einsatzkrifte mit Fiihrerscheinklasse C1 bzw. C verfiigen die Ortsweh-
ren der Freiwilligen Feuerwehr bzw. die Fachdienste Sanitat, Betreuung und Wasserret-
tung der Stadt Halle (Saale)? Bitte nach Ortswehr bzw. Fachdienst und Fiihrerschein-
klasse aufschliisseln.

3. Wie viele Fiihrerscheine wurden in den Jahren 2017 bis 2022 fiir die Freiwillige Feu-
erwehr und die Fachdienste Sanitat, Betreuung und Wasserrettung durch den Bund,
das Land und die Stadt Halle finanziert? Bitte nach Jahr, Fiihrerscheinklasse und For-
dermittelgeber aufschliisseln. Wie hoch waren die eingesetzten Eigenmittel der Stadt
Halle (Saale) und wie hoch die Unterstiitzung durch das Land pro Jahr?

Die Antworten der Fragen 1 bis 3 wurden zur besseren Ubersicht in der beigefiigten Tabelle
dargestellt, siehe Anlage.

4. Gibt es bei den Freiwilligen Feuerwehren und den Fachdiensten Sanitat, Betreuung
und Wasserrettung der Stadt Halle (Saale) Falle, in denen die Fiihrerscheinkombination
C1E bzw. CE erfordert wird? Sind hierfir Kraftfahrer in mindestens Doppelbesetzung
vorhanden?

Die Stadt Halle (Saale) bildet fiir die Feuerwehr und die Hilfsorganisationen im Katastrophen-
schutz nur noch Fuhrerscheine CE aus, um den Anforderungen zu entsprechen. Die Doppel-
besetzung der Kraftfahrerfunktion ist gewahrleistet.

5.Gab es Vorfille, bei denen auf Grund von Fahrermangel Einsétze nicht in vollem Um-
fang angefahren werden konnten oder Fahrzeuge abgemeldet werden mussten?

Derartige Falle sind nicht bekannt.

Dr. Bernd Wiegand
Oberblrgermeister

Anlage



Anlage Fiihrerscheine in Feuerwehren und Katastrophenschutz (V11/2023/05227)

31.12.2022
Einsatzkrafte 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Fahrzeuge mit FS FS | gefordert durch FS | geférdert durch FS | geférdert durch FS | geférdert durch FS | geférdert durch FS geférdert durch
Nr. |OF bzw. FD Cl | C | C1]|CICE CICE Bund|Land Stadt] C |C/CE Bund|Land Stadt CICE Bund|Land Stadt] C [C/CE Bund|Land Stadt] C [C/CE Bund|Land Stadt| C |C/CE|Bund|Land| Stadt
1 [OF Ammendorf 3 0 22 1 X | 0
2 |OF Buschdorf 2 0 8 1| X X
3 |OF Diemitz 2 1 0 21 X X X X
4 |OF Délau 2 0 6 X X X X
5 |OF Kanena 2 0 3 1 X
6 |OF Lettin 1 1 7 X
7 _|OF Neustadt 1 1 1 7 1 X X
8 |OF Nietleben 1 1 4 X X
9 |OF Passendorf 2 1 8 X X X X
10 |OF Reideburg 2 1 8 1 X X X
11 |OF Trotha 2 1 8 1 X X
12 |Sanitat 1-ASB 4 1 6 7 X X X X X X
13 |Sanitét 2-MHD 3 1 4 5 1 X 1 X X X X
14 |Betreuung 1-DRK 2 0 5 1 X X
15 |Betreuung 2-DRK 1 0 4 X X
16 |Wasserrrettung-DLRG 2 0 5 X X 1 X X

Stand: 06.02.2023
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